
 

                    

Úvodník 

Toč se a vrč, můj kolovrátku!                                      Toč se a vrč, můj kolovrátku! 
ejhle adventu jiţ na krátku,                                          ejhle adventu jiţ na krátku, 

a blízko, blizoučko štědrý den!                                    a blízko, blizoučko štědrý den! 
 
Váţení a milí čtenáři DoPoLí, bratři a sestry, milé děti! 
 

V tomto předvánočním čase dostáváte do rukou čtvrté a poslední číslo našeho farního plátku. Kvapem se blíţíme k oslavám 
narození našeho Spasitele Pána Jeţíše. On přišel, aby nás vysvobodil z moci zla a smrti. Je zachráncem kaţdého z nás lidí a 
proto si zasluhuje naši vděčnost. Radostná oslava jeho příchodu mezi nás má vyjadřovat ochotu přijmout ho do svého ţivota 
nejen zpíváním vánočních koled, ale také seznámením se s jeho poselstvím (evangeliem), ţe Bůh je náš milující Otec (Abba- 
tatínek), a přijetím této spásy pro sebe osobně. 

V našem národě patří oslava Vánoc mezi tradiční svátky. Tato tradice je pevně spjata s křesťanstvím, tedy s osobou a 
učením Jeţíše Krista. Kdyţ se trochu díváme kolem sebe, vidíme, ţe obchodní domy, reklamy, rozhlas, tisk a televize vybízejí 
své konzumenty k co největší přípravě na Vánoce. Ale tyto Vánoce jsou chápány převáţně materialisticky, tedy jako čas klidného 
konzumování výrobků, které si zákazníci předem (a za nejvýhodnějších podmínek) v hojné míře obstarali. O Spasiteli neslyšíme 
ani slovo a pokud, tak z koled, které zní od listopadu jako kulisa nákupů v obchodních centrech a v televizních reklamách, 
případně slyšíme jejich zparodované verze. 

Můţeme tedy rozlišit dva způsoby oslav. Oslavu vnitřní a vnější. Právě tyto vnější oslavy, které jsou ţivnou půdou pro 
výhodný byznys, se v bohatých zemích pováţlivě rok od roku nafukují. 

Úkolem proroků je vţdy upomínat lid k věrnosti svému Zachránci a varovat  před ztrátou paměti. Zde si tedy dovoluji 
připomenout, ţe kaţdá nafouknutá bublina časem splaskne. Čím více je nafoukaná tím větší ránu vydá. 

Přeji Vám i sobě, aby letošní oslava Vánoc nebyla nafouknutou bublinou, ale krásnou vnitřní radostí z narození Jeţíše Krista. 
 

Váš duchovní pastýř Pavel Dominik  
 

--------------------- 
 
A co všechno v tomto čísle DoPoLí najdete? 
Kromě obvyklých rubrik: Z kroniky naší farnosti, Napsal nám Don Med, se můţeme společně ohlédnout za některými 

důleţitými událostmi letošního roku ve formě výroční zprávy naší farnosti, výsledky farních voleb a setkání farnosti. Je zde rozpis 
vánočních bohosluţeb. Připravujeme pro Vás vánoční přílohu DoPoLí s texty půlnoční mše a koledami, které budeme o půlnoci 
zpívat. Přeji Vám příjemné čtení, poţehnané a radostné proţití svátků narození Krista. 

P. Pavel Dominik Hertl, SDB 

 

Pozvánka na společný večer počernických farností 

 
Bude se konat  v sobotu 7. února 2009 v hotelu Svornost. Rezervujte si jiţ nyní tento termín. 
 

Tříkrálová sbírka 4. ledna - 11. ledna 2009  

 
Zvu všechny naše farníky k účasti na Tříkrálové sbírce, která proběhne v naší praţské arcidiecézi od neděle 4. ledna do 

neděle 11. ledna 2009.  Podrobnosti o organizaci Tříkrálové sbírky a o tom, jakým způsobem se můţete zapojit, získáte u paní M. 
Krňávkové i na nástěnce u tisku v kostele. Všichni, kteří se rozhodnete zúčastnit se koledování a tím významným způsobem 
přispět k získání finančních prostředků, zapište se, prosím, na připravený seznam na stolku s obětními dary. Děkuji všem 
koledníkům za účast v roce 2008. Uvidíme, třeba příští rok 2009 budeme ještě úspěšnější. Přijďte nás podpořit!  

 
farní koordinátor Tříkrálové sbírky Marcela Krňávková 

 

vychází 14. prosince 2008                                                  ročník VI. (2008), číslo 4 



Pořad bohoslužeb vánočního období 2008 

*21. prosince – VI. adventní neděle  
 od 830 adventní mše svatá 
 od 1000 adventní mše svatá 

*24. prosince – Štědrý den, středa  
 od 1500 „půlnoční“ vánoční mše svatá pro rodiny s dětmi 

*25. prosince – Slavnost narození Páně – Boží hod vánoční, čtvrtek 
 od 000 ( tedy v noci ze Štědrého dne na Boží hod!) půlnoční mše svatá  
 od 1000 mše svatá 

 od 1300 do 1700 bude kostel otevřen pro možnost individuálních návštěv a přistoupení k jesličkám 

*26. prosince – svátek sv. Štěpána, prvomučedníka, pátek  
 od 830 mše svatá 

*28. prosince – slavíme svátek Svaté rodiny, neděle  
 od 830 mše svatá s obnovou manţelských slibů 
 od 1000 mše svatá s obnovou manţelských slibů 

*31. prosince – svátek sv. Silvestra, středa  
 od 1600 děkovná mše svatá 

*1. ledna – slavnost Panny Marie, Matky Boží, Nový rok, čtvrtek 

 od 1030 mše svatá (POZOR! Mše svatá opravdu začíná v 10.30 a v 10.30 budou začínat od nového roku všechny „desáté“, tedy druhé 
nedělní mše svaté; začátek první mše v 8.30.) 

 

Výroční zpráva 

Římskokatolické farnosti Praha-Dolní Počernice 

za rok AD2008: 

 
EVIDENCE FARNÍKŮ: Dle nové  databáze je v naší farnosti k dnešnímu dni evidováno 195 farníků, kteří vyjádřili písemně svůj 

souhlas s domovskou příslušností v naší farnosti. Z celkového počtu je 106 ţen (54,35%) a  89 muţů (45,65%). 
KŘTY:  Vloni bylo 10 křtů, z toho bylo pokřtěno 5 chlapců a 3 dívky a 2 dospělí. Letos bylo 7 křtů, z toho bylo pokřtěno 5 

chlapců a 2 děvčata: Lukáš Herian, Izmael Tomáš Jirsák, Tadeáš Šlosárek, Štěpán Potocký, Ondřej Jan Peregrin, Johana 
Marková, Magdaléna Kokaislová. 

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ: Letos k 1. svatému přijímání přistoupily 2 děti: Klára Šílová a Matyáš Douda. Přijali Pána Jeţíše 
poprvé 15. června 2008 v našem kostele. 

SVATBY: V loňském roce zde byla jedna svatba. Letos zde uzavřeli svátost manţelství slečna Markéta Filipová a pan Petr 
Hrabě. Blahopřejeme!  

POHŘBY: Vloni zde nebyl ţádný pohřeb. Paní Růţena Hašková měla rozloučení při mši svaté 18. února a potom byla uloţena 
do rodinné hrobky. Paní Věra Krafeková a pan Josef Kostelecký měli rozloučení při mši svaté 1. července a poté uloţení do 
hrobu. 

PARAFA: Jednala letos 29. ledna, 4. března, 15. dubna a 14. října. Jednání se obvykle účastnili tito radní: P. Pavel Dominik 
Hertl, Anna Kvaltinová, Tomáš Jirsák st., Stanislav Čihák, Marcela Krňávková, Michaela Regálová, Pavel Herián, František 
Jakubec ml., František Jakubec st., příleţitostně: Marie Ješinová a Ludmila Heroldová. 

PER: Jednala letos 17. března v sestavě P. Pavel Dominik Hertl, Hana Valentová, Milan Herian, Petr Marek, Petr Bechyňák, 
Pavel Herian a jako host Marcela Krňávková. 

PRAVIDELNÉ PASTORAČNÍ AKTIVITY:  
1)  KAŢDÝ TÝDEN 

 Výuka náboţenství pro mladší školní děti v úterý od 15 hodin na faře. 

 Nedělní oratoř pro děti od 14 do 16 hodin, vyjma prázdniny a školní volna (děkuji animátorům ze Společenství mláděţe za 
jejich aktivní působení!). 

 Středeční sport probíhá v tělocvičně od 20 do 2130. Pravidelně se střídá floorbal s fotbalem. Vstupné je 50 Kč. 
2) SPOLEČENSTVÍ MLÁDEŢE (SPOLČO ) se setkává kaţdý pátek na faře od 18. do 21. hodiny, s výjimkou školních prázdnin a 

volna. 
3) FARNÍ „A-KAFÉ“ kaţdou druhou neděli v měsíci - se těší vynikajícímu zájmu zejména mezi účastníky mše svaté v 10 hodin.  
4) MAMINKY S DĚTMI NA FAŘE se sešly: 8. ledna, 22. ledna, 12.. února, 11. března, 8. dubna, 22. dubna, 13. května, 27. května, 

30. září, 14. října, 28. října, 11. listopadu, 25. listopadu, a 9. prosince. Jsou to zvláště tyto maminky: Lucie Dvořáková, Vlasta 
Rybánska, Jana Blaţková, Mirka Bullová, M. Mohylová , Zuzana Jirsáková a další. 

5) SCHŮZKY MINISTRANTŮ se konají po dvouleté přestávce. Ministranti se scházejí od října kaţdou druhou a čtvrtou neděli v 
měsíci. Schůzka probíhá od 1115 do 1200 na faře. 

6) MŠE SVATÉ S ANIMOVANOU BOHOSLUŢBOU SLOVA PRO RODINY S DĚTMI jsme slavili 3. února, 2. března, 6. dubna, 4. května, 1. 
června, 5. října, 19. října, 16. listopadu a čeká nás 24. prosince. 

8) DUCHOVNÍ OBNOVA: v postní době ji 16. února vedl P. Pavel Dominik Hertl, SDB, a adventní obnovu vedl P. Josef  Šplíchal, 
SDB, 15. listopadu. Obě se konaly na faře. 



9) FARNÍ POUTĚ: Proţili jsme letos celkem tři. První byla do Jiříkova, Filipova a Rumburku  7.června, druhá byla ve farnosti 17. 
srpna a třetí pak pouť celonárodní svatováclavská 28. září, na kterou jsme se vydali společně s farností Praha – Chvaly (Horní 
Počernice). 

10) DOPOLÍ: vyšlo letos 4x a navíc vyjde vánoční průvodce půlnoční liturgií. 
UDÁLOSTI :  
1) Letošní TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA z 2.– 8. ledna vynesla 26 27,- Kč.  
2) BENEFIČNÍ FARNÍ SPOLEČENSKÝ VEČER se konal 19. února v hotelu Svornost, předcházelo mu jednání plesového výboru 26. 

listopadu 2007. Výtěţek z plesu na adopci na dálku činil 9 755,- Kč. Na příští rok se připravuje společný ples s farností Horní 
Počernice, ples nejspíše nebude benefiční. 

3) FARNÍ DÁMSKÁ JÍZDA NA LODÍCH po Sázavě se uskutečnila ve dvou termínech 31. května v počtu 18ti účastnic a 14. června v 
počtu 8 účastnic. 

4) SKAM se konal 21. června v areálu ZŠ Praha – Dolní Počernice. Akce se zúčastnilo okolo 100 soutěţících. 
OPRAVY KOSTELA A JEHO OKOLÍ:   

ZRESTAUROVÁNÍ GOTICKÉ FRESKY: 
Práce začaly v červenci letošního roku. Na východní stěně presbytáře byly při průzkumných sondách v červnu 2004 objeveny 

gotické kresby hlavy a ruky. Celé čtyři roky jsme čekali na schválení grantu na jejich zrestaurování. Obnovy gotické fresky se 
ochotně ujal akademický malíř Mgr. Miroslav Koţeluh. Po odborném odstranění vrchních vrstev omítky vystoupila ze staleté 
skrytosti překrásná nástěnná malba znázorňující několik postav, budovu a anděly. Pan Koţeluh doplnil poškození fresky, které 
vzniklo pekováním tj. mělkými záseky před nanášením další vrstvy omítky. Kresby po napuštění ochranným roztokem nečekaně 
ţivě vystoupily na povrch. Gotická malba pokračuje na jiţní stěně aţ k okennímu výklenku. Je ještě třeba vyřešit  nasvícení a 
zpřístupnění této vzácné gotické malby pro veřejnost. Jednou z moţných variant je dočasné odstranění barokního oltáře za 
účelem jeho generálního zrestaurování, neboť je v havarijním stavu. Moţná se tak veřejnosti naskytne pohled na odkrytou menzu 
kamenného gotického oltáře. Restaurátorské práce budou dále pokračovat, pokud se nám podaří získat další grand od MHMP. 
Práce jsme uhradili z grantu č.150 od MHMP, odsouhlaseného dne 14. července  v celkové výši 400 000,- na zrestaurování 
nástěnných maleb a opravu fasády kostela.  
OPRAVA FASÁDY KOSTELA: 

Na začátku září jsme pokračovali v pracích spojených s vysoušením zdí kostela – osekáním soklu fasády kostela. Tento 
zákrok byl konzultován s památkáři a stavebními odborníky ve spolupráci s Arcibiskupstvím praţským (paní Eva Kabátová). V 
rámci této stavební akce odpracovali desítky brigádnických hodin zejména:  Roman Monček,  Jaroslav Krbec,  František 
Jakubec,  Milan Těšický, Martina Štědronská a otec Pavel. Betonová omítka byla osekána aţ na kámen respektive cihly. V 
příštím roce bude oprava pokračovat ošetřením kamene a nanesením prodyšné vápenné omítky. I na tyto práce budeme ţádat 
MHMP o grand. 
PROŘEZÁNÍ STROMŮ U KOSTELA: 

Strom 1: V souvislosti s opravou zdi mezi kostelem a pivovarem bylo nutné javoru ve střední části zdi odříznout značnou část 
jedné z hlavních větví. Tuto práci pro nás zajistila firma Arbonet. Její pracovníci odstranili části stromu nad jiţ postaveným novým 
schodištěm přiléhajícím k naší zdi. Vyuţili k tomu lanové techniky. Javor je napaden plísní a celá odřezaná část byla uvnitř 
vyhnilá. Je jen otázka času, kdy bude nutné odřezat další část. Spoustu větví se zelenými listy odvozil svým povozem pan 
Roman Monček. Další  ořezané dřevo jsme uklidili svépomocí s panem F. Jakubcem a jeho syny. K rozřezávání dřeva se nám 
velmi hodila motorová pila pana Petra Marka. 

Strom 2: Na druhé straně kostela nám letos uschla bříza. Její suché větve mohly padat na hlavy chodců. Proto bylo třeba je 
ořezat. Zapůjčená pila Petra Marka tuto práci podstatně zrychlila. Následně byla na výzvu pana starosty podána ţádost o skácení 
stromu a tato ţádost byla odsouhlasena. Asi pětimetrový ořezaný kmen můţete dosud vidět na sever od lodi kostela. 
OPRAVA OPĚRNÉ ZDI MEZI KOSTELEM A PIVOVAREM: 

Tato zeď byla v havarijním stavu. Západní polovina byla aţ do začátku letošního roku zakrytá budovou v areálu pivovaru. 
Havarijní situace zdi, byla zjištěna teprve po zboření této budovy. Východní polovina zdi byla na straně pivovaru zarovnána 
odpadním dřevem z truhlárny. Firma Fass pracující pro ÚMČ Praha – Dolní Počernice odkryla zeď do základu a částečně ji 
podhrabala. Původní dohoda s obcí, ţe zeď bude na náklady obce pouze omítnuta, se nemohla realizovat. Farnost byla nucena v 
kriticky krátké době vyřešit havarijní stav. Obec ani Arcibiskupství nebyly ochotny půjčit farnosti potřebné peníze. Záchranou ruku 
nám podala firma Starkon Jihlava, která byla ochotna opravit zeď na dluh. Původní rozpočet opravy činil půl milionu korun, ovšem 
oprava byla skromně realizovaná v hodnotě poloviční. Tato oprava není z finančních důvodů dokončena. Na betonovém věnci je 
třeba zhotovit zídku a uzavíratelnou branku nebo branky, jak je to stanoveno ve smlouvě o spolupráci s obcí. Teprve potom dojde 
k odstranění provizorního oplocení. 

P. Pavel Dominik Hertl, SDB 

Kam na farní pouť? 

 
Příští rok by naše farnost ráda opět uspořádala farní pouť na nějaké více nebo méně významné poutní místo. Termín poutě 

byl stanoven na sobotu 16. května 2009. Vzhledem k tomu, ţe na tento den připadá svátek sv. Jana Nepomuckého, byl podán 
návrh jet do Nepomuku. Pokud máte jiný návrh, kam byste chtěli jet, vhoďte svůj nápad napsaný na papíře do schránky s 
připomínkami a s obrázkem medvídka na nástěnce u tisku. 
Další tipy na poutní místa :  

Západní čechy: Loreta v Boru u Tachova, Chlum Svaté Máří, klášter Teplá   



Morava a Slezko: Kostelní Vydří, Králíky, Velehrad, Svatý kopeček u Olomouce, kalvárie u Jaroměřic 
 

Jak dopadly farní volby a setkání farnosti? 

 
V neděli 30. listopadu 2008 se uskutečnily dlouho plánované farní volby a setkání farnosti. Po jediné mši svaté, která začínala 

v 9 hodin a končila po 10. hodině, se sešla naše farnost v připravených prostorách radničního klubu městské části Praha – Dolní 
Počernice. Zde probíhaly farní volby, které měla na starosti tříčlenná volební komise v tomto sloţení: Mirka Šílová, Michaela 
Regálová, Jiří Regál. Voleb se zůčastnilo 73 voličů, kteří měli moţnost zvolit 4 kandidáty do pastorační rady farnosti. Jak dopadlo 
hlasování? 

 

počet 
hlasů 

jména kandidátů 

24 Tomáš Jirsák Havran 

21 Anna Kvaltinová 

20 Pavel Herian 

19 Tomáš Jirsák st. 

17 Čeněk Pokorný, Ondřej Santolík 

13 Hana Santolíková, Pavel Vermach 

11 Jiří Zamazal 

10 Hana Jirsáková 

7 Monika Čiháková,  Aneţka Heroldová 

6 Josef Noţička 

4 Stanislav Dvořák, Martin Šíla 

3 Marie Jakubcová, Švejda Karel, Blaţena Pokorná 

2 Zdeňka Růţičková, Pavel Vambera, Stanislav Bastl, Miloš Kříţ, Josef Kvaltin, Petr 
Kokaisl 

1 Eva Sochorová, Lucie Šebová, Martin Vacek, Monika Vamberová, Lukáš 
Vermach, Alan Vinš, Marcela Voborská, Michael Babka, Marcela Babková, Alena 
Štefanová, Milada Herianová, Ţofie Priharová, Řehoř Prihara, Jana Kvaltinová, 
Jana Noţičková, Zuzana Jirsáková, Jaroslav Karas ml., Pavel Kriso 

 
Po ukončení voleb se sešli farníci k projednání a odsouhlasení posunu mší svatých. Po bouřlivé, ale kultivované debatě 

rozhodlo hlasování 65 přítomných farníků, ţe mše svaté budou od Nového roku 2009 v 830 a v 1030. Dále P. Pavel Dominik 
přednesl výroční zprávu, poděkoval členům bývalé pastorační rady a seznámil přítomné s opravami kostela (gotické fresky za 
oltářem) a přilehlých prostor kostela (zeď na jihu a sokl, stromy). Během toho promítal pan Stada Čihák fotografie fresek. O stavu 
Adopce na dálku nás informoval Tomáš Jirsák Havran a vyzval nás k pokračování štědré podpory našich ugandských dětí. 
Potom Pavel Herian představil moţnost  společného plesu s Horními Počernicemi. Návrh byl přijat s tím, ţe letos se pořádání 
plesu ujmou HP a ples nebude benefiční. Termín plesu byl stanoven na sobotu 7. dubna 2009 v hotelu Svornost. Po poledním 
Anděl Páně se značná část přítomných s námi rozloučila. Během závěru setkání promítal pan Standa Čihák záběry z letních 
chaloupek, bohuţel jiţ nezbylo dost času, abychom je mohli v klidu všechny prohlédnout a vyslechnout aspoň k některým z nich 
malý komentář. Snad se to podaří při nějaké další příleţitosti. Děkujeme Vám všem, kdo jste Setkání farnosti 2008 připravovali 
(manţelům Jirsákovým st., celé volební komisi, paní Valentové a Stárkové) i všem, kteří jste se ho osobně zúčastnili. Dali jste tím 
jasně najevo, ţe Vám záleţí na dalším osudu naší farnosti. Srdečně děkuji!  

P. Pavel Dominik Hertl, SDB 

Don Jan Med oslavil 75 let od prvních slibů 

 

Druhý nejstarší ţijící český salesián Jan Med oslavil 21. října 2008 75 roků od své první řeholní profese. Je v provincii 
v současnosti jediným zahraničním misionářem a zakladatelem mnoha děl. Slavnost se odehrála za přítomnosti Václava 
Klementa, který v Indii koná animační návštěvu.  

Blahopřejeme a děkujeme! 
Všechny komunity obdrţely 20 minutový film připravený Leošem Ryškou a Telepace. Stojí za to ho vidět a pastoračně vyuţít! 
 
 



Napsal nám Don Med 

 
Drazí přátelé, 

právě začínáme nový školní rok. Děkujeme Vám a Pánu Bohu za všechno, co máme kolem sebe a prosíme, aby byl s námi a 
pomáhal nám jako v minulosti – nebo i více. Vţdyť problémy pokračují a snad i rostou, jako roste tráva na louce. Ale takový je 
ţivot a s civilizací rostou také poţadavky a přirozeně také zodpovědnost. 

V modlitbě a s díky si myslím na naše přátele, kteří byli s námi, ale uţ se rozloučili se ţivotem a odebrali se do náručí 
našeho Otce nebeského. Za ně se modlíme a připravujeme se pokračovat v jejich šlépějích. Ţivot se nemůţe zastavit a díky 
Pánu Bohu máme před sebou pole uţ vyšlapané a posvěcené Boţí milostí. 

Modlíme se, aby se všichni křesťané spojili a ukázali celému světu, ţe jenom pod praporem Syna Boţího, který byl narozen 
z Panny Marie, která se stala podle vůle Boţí bránou vedoucí do nového ţivota, uděláme něco dobrého.  

Zde tento kout severovýchodní Indie byl svěřený naší kongregaci v roce 1922, proţil své mládí aţ do druhé světové války, po 
které mnoho našich salesiánů muselo odstoupit, protoţe patřili italskému nebo německému národu nebo kvůli jiným záminkám. 
Ale obnova přišla po válce. 

Bylo to právě v padesátých letech, kdyţ náš španělský inspektor Carreno, právě předtím vysvěcený na kněze, se rozhodl 
shromáţdit v roce 1946 mladé aspiranty, aby se připravili na práci na našich misiích. Tirupattur je malé městečko v jiţní Indii. 
Tam, kolem svatyně Nejsvětějšího Srdce Páně, začali jsme pěstovat uţ od mládí skupinu apoštolů. Překáţek a odporu ze všech 
stran bylo víc neţ dost a naši představení v Itálii nám málem zakázali toto dílo. Ale naše dobrá Pomocnice křesťanů, kterou jsme 
prosili, aby nám ukázala správnou cestu, přišla na pomoc. Kdyţ Don Fedrigotti, generální prefekt, odcházel, ptal jsem se ho: 
„Viděl jste všechno. Co je rozhodující slovo?“ On se usmál a řekl: „Všechno je schváleno.“ Od té doby jsme pokračovali a teď 
máme v Indii největší skupinu salesiánů na světě. Bůh je dobrý a ve jménu všech Vás zdravím. 

Váš v srdci Páně 
J. Med, SDB 

 

Adopce na dálku 

 
Váţení přátelé a laskaví dárci, 

jiţ před časem jsem Vás informoval o tom, ţe v současné době přispíváme na dvě děti, obě z Ugandy. 
Příspěvek na jedno dítě v Ugandě je 7 000,- Kč. To znamená, ţe ročně bychom měli mezi sebou vybrat 
minimálně 14 000,- Kč. V minulosti nám k tomu nemalou měrou pomáhal jednak náš Benefiční farní společenský 
večer (ples) a také výtěţky z FESTu 26, který v Dolních Počernicích jednou za půl roku pořádá občanské sdruţení POČIN. Ani 
z jedním z těchto zdrojů však pro tentokrát nemůţeme počítat. (Kaţdoroční splátka je začátkem března, takţe letošní výtěţek 
plesu jsme jiţ odevzdali). Jak se dočtete na jiném místě tohoto čísla DoPoLí, budeme napříště organizovat společenské večery 
společné s hornopočernickou farností. Bylo také dohodnuto, ţe bude zřejmě nejsnazší, kdyţ se v pořadatelství budeme střídat. 
Nejbliţší společenský večer (7. února 2009) pořádá farnost hornopočernická, která nepojímala dříve plesy benefičně, navíc 
případný výtěţek a rozhodnutí o jeho určení náleţí jí, jakoţto farnosti pořádající. Co se týká FESTu 26, rozhodl jeho generální 



štáb, ţe si „pořídí“ své vlastní adoptivní dítě, na které bude v budoucnu přispívat. Vzhledem k tomu, ţe jsme letos (tj. od poslední 
březnové splátky) vybrali jen něco kolem 3 tisíc, měli bychom v našem přispívání dosti přidat, protoţe další březen se 
nezadrţitelně blíţí. Je sice moţné – v případě, ţe bychom nebyli s to potřebnou částku dát dohromady – vrátit jedno z našich 
adoptovaných dětí Charitě, která by je nabídla jinému rodiči. Není to ţádná tragedie, protoţe takto „vrácené“ dítě tím v ţádném 
případě nepřijde o internát, školné, uniformu aj., které mu budou zaplaceny z jiných zdrojů projektu (jedním z nich je i část 
příspěvků na jiné děti. Ale domnívám se, ţe by to byla trochu škoda spíše pro nás. Proto doufám, ţe se nám do té doby 
potřebnou sumu podaří nashromáţdit. Za Vaše velkorysé dary děkuje 

Havran 

Chcete být přihlášeným členem farnosti? 

Pokud jste během nedávných voleb do pastorační rady farnosti zjistili, ţe nejste v evidenci farníků naší farnosti, ale být 
byste v ní chtěli, nebo pokud jste do naší farnosti přibyli teprve nedávno a chtěli byste se stát registrovaným členem nebo jste si 
povšimli, ţe v neděli před týdnem, v němţ jste slavili narozeniny nebo svátek, nebylo Vaše jméno čteno v ohláškách mezi 
oslavenci anebo ve všech dalších podobných případech můţete pouţít lístek uvedený na zadní straně tohoto čísla. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kronika dolnopočernické farnosti XI. 

Kroniku pro nás v letech 1992-1995 zpracoval a nejen staromilským jazykem, ale navíc krasopisně sepsal současný  člen řádu Tovaryšstva Jeţíšova, tehdy obyvatel 
jedné z budov areálu dolnopočernického zámku Mirek Herold.  

… Dostáváme se k oltářnímu stolu novějšímu u nějţ stojí krucifix na tyči. Po straně triumfálního oblouku (z pohledu z lodi) 
levé stojí raně barokní oltář sv. Josefa z roku 1678 s pozdějšími (patrně) ozdobami na své spodní části. Oltářní obraz „Sv. Josef 
s Jeţíškem“ nebyl tehdy v kostele, ale později sem byl (po roce 1990) navrácen. Stejně tak se dělo i s dalším oltářním obrazem 
„Sv. Anna s malou dívenkou P. Marií“, který je na pravém bočním oltáři, taktéţ pocházejícím z roku 1678 s pozdějšími ozdobami 
na spodní části. Oltářní obrazy tyto zde zmíněné maloval Josef Hellich roku 1863. 

Nad triumfálním obloukem je umístěna (patrně rokoková) kartuše s nápisem: „GAUDE ET LAETARE VIRGO MARIA 
ALLELUJA!“ tj. „Raduj se a plesej, Panno Maria, aleluja!“. Obklopují ji dva rozjásaní andílkové na oblacích. 

V presbytáři stojí vkusný dobře řezaný rokokový hlavní oltář z r. 1749 (mylně udáváno 1739). Tvoří jej oltářní stůl s nápisem 
IHS v kartuši. Na něm je pěkný svatostánek s řezbou kalicha s hostií. Na vrcholu svatostánku je nápis „Altare privilegiatum“ a 
světélko věčné ohlašující přítomnost Nejsvětějšího. Na to navazuje oltářní obraz v bohatém rokokovém rámu, na kterém jsou 
sošky dvou větších a dvou menších andílků a dále i andílčí hlavičky. Obraz oltářní, zachycující Nanebevzetí Panny Marie, jest 
stáří stejného jako oltář sám. Nad ním se skví monogram mariánský korunovaný a nejvýše pak Nejsvětější Trojice v paprscích a 
oblacích pod způsobou trojúhelníku s okem. Součástí hlavního oltáře jsou i postranní branky, na jejichţ vrcholech stojí sochy sv. 
Petra (na levo z pohledu z lodi) a sv. Pavla (napravo), jenţ třímá meč a knihu. 

Další část přineseme v některém příštím čísle DoPoLí. 
z originálu kroniky přepsal Tomáš Krňávek 

občasník farního společenství při kostele Nanebevzetí Panny Marie v Dolních 
Počernicích, vychází nepravidelně dle potřeby; na žádost můžeme zasílat e-mailem; 
o zařazení a použití příspěvků rozhoduje P. Pavel Dominik Hertl, SDB; redakci 
a technické zpracování provádí Tomáš V. F. Jirsák Havran; příspěvky dodávejte laskavě 

(pokud možno) jen v elektronické podobě, a to na adresu dopoli@email.cz.  

 

 

EVIDENČNÍ LÍSTEK 
člena farnosti při kostele Nanebevzetí Panny Marie 

v Praze - Dolních Počernicích 
Cítím se být členem farnosti při kostele Nanebevzetí Panny Marie v Praze - Dolních Počernicích a 
souhlasím s tím, aby mnou níţe uvedené evidenční údaje byly farností uchovávány pro potřeby její činnosti. 
(Správa farnosti se zavazuje nakládat s osobními daty dle svého nejlepšího vědomí a svědomí.) 

……………………………………………………………………………….……………………………………... 
jméno a příjmení (případně tituly) 

……………………………………………………………………………………………………….……………… 
adresa a kontakty (telefon, mobil, e-mail) 
Kdo chce, můţe dále uvést i nepovinné údaje: 

svátek slavím dne ……………,  narozeniny slavím dne ….….……..., souhlasím s oznamováním A / N 

farnosti mohu mj. nabídnout tyto sluţby: …………………………………………………………………..….. 

……………………………………………. 

podpis                        . 

mailto:dopoli@email.cz

